





## फर्म को काली सूची से हटाने का झांसा देकर बिजली ठेकेदार से एक करोड़ की ठगी, खुद को विशेष सचिव बताया

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) प्रयागराज। विद्युत विभाग के ठेकेदार अजय यादव की भारत इंटरप्राइजेज के नाम से फर्म है। यह फर्म विभाग में मैन पावर देने समेत अन्य सेवा संबंधित ठेका लेती है। साइबर पुलिस को अजय ने बताया कि सहस्रों निवासी मुमताज अली फर्म में पार्टनर था विद्युत विभाग के ठेकेदार से 1.01 करोड़ की ठगी का मामला सामने आया है। ठग ने खुद को विशेष सचिव शशांक त्रिपाठी बताकर उनकी फर्म को काली सूची से हटाने का झांसा देकर अलग-अलग बहाने से रकम ऐठ ली। साइबर थाना पुलिस ने केस दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। विद्युत विभाग के ठेकेदार अजय यादव की भारत इंटरप्राइजेज के नाम से फर्म है। यह फर्म विभाग में मैन पावर देने समेत अन्य सेवा संबंधित ठेका लेती है। साइबर पुलिस को अजय ने बताया कि सहस्रों निवासी मुमताज अली फर्म में पार्टनर था। जुलाई 2023 में मुमताज से साझेदारी भंग हो गई। इसके बाद से वह परेशान करने लगा। जीएसटी आयुक्त से फर्जी शिकायत पर बिजली विभाग ने उनका भुगतान रोक दिया और फर्म 13 जून 2024 को काली सूची में डाली अगले दिन उनके पास फोन आया। उसने खुद को मुख्य अभियंता वाराणसी जोन बताया। कहा कि एमडी साहब का निर्देश है कि सचिवालय लखनऊ से शशांक त्रिपाठी (विशेष सचिव) फोन करेंगे, जो काम कहें कर देना। नंबर मुख्य अभियंता का होने पर विश्वास हो गया। थोड़ी देर बाद नंबर से व्हाट्सएप पर मैसेज आया। लिखा

था कि तीन लड़कों को नौकरी पर रखना है। फिर फोन आया... खुद को शशांक त्रिपाठी बताते हुए कहा कि मैसेज किया था क्या हुआ? इस पर जवाब दिया कि फर्म काली



सूची में है। नियुक्ति नहीं हो सकती है। फोनकर्ता ने कहा कि एमडी पूर्वचल से बात हो गई है, लड़कों को नियुक्त कर दो कंपनी को काली सूची से बाहर करवा देंगे। फिर शशांक त्रिपाठी ने कहा कि उनकी पूर्वचल एमडी शंभु कुमार से बात हुई है। छह जुलाई को लखनऊ आना कंपनी को काली सूची से बाहर करवा देंगे। इसके बाद एक लड़के को कैंसर होने की बात कहकर 10 लाख रुपये मांगे गए। दो लाख रुपये देकर मदद कर दी। वहीं, शशांक की पत्नी राधा को इलाज के नाम पर 10 लाख और धर्मद

सिंह को 15 लाख नकद दिए। कहा कि पत्नी की मौत हो गई है... अब कुछ दिन बातचीत नहीं होगी। फिर फोन आया कि पत्नी की मौत में जांच चल रही है... अब मैं अपने

पद पर नहीं हूँ। वापस आने पर आपकी सभी समस्याओं का निस्तारण करवा दूंगा। उसी दिन 11 जुलाई 2024 को डीजीपी ऑफिस के नंबर से फोन आया, लेकिन बात नहीं हुई। शशांक त्रिपाठी को फोन करने पर बताया कि मेरी जांच के संबंध में (एडीजी अमिताभ यस) ने फोन किया होगा। उनको कह दूंगा कि आपको परेशान न करें। इस तरह फर्म को काली सूची से निकालने के नाम कुल 86 लाख रुपये और 15 लाख रुपये नकद चुके हैं। शिकायतकर्ता ने बताया कि 30 जून को कई बार

फोन आया। यह नंबर 291 से शुरू न होकर केवल 2 से शुरू था। इसके बाद अन्य नंबर से आए फोन पर खुद को यूपीपीसीएल का डायरेक्टर फाइनेंस बताया। पांच सितंबर को शशांक ने जीपी सिंह ठेकेदार वाराणसी का दिया। ये 10 लाख रुपये की व्यवस्था करा देंगे। बात करने पर एमडी कार्यालय वाराणसी बुलाया। इस बीच साले नीरज को अधिकृत असलहा समेत पकड़ लिया। साजिश के तहत एक फर्जी एफआईआर थाना चितईपुर वाराणसी में दर्ज कराई गई। साले को फिर भी जेल भेज दिया गया। दोष मुक्त के नाम पर 15 लाख और मांगे गए। आरोप है कि साझेदार मुमताज अली की जानकारी देने पर साइबर ठगी हुई है।

## साइबर ठगों ने राजरूपपुर के डॉक्टर से ठगे 50 लाख रुपये, ठगों ने खुद को बताया बैंक मैनेजर

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) प्रयागराज। साइबर थाना पुलिस ने ठगों के खिलाफ केस दर्ज किया है। धूमनगंज के राजरूपपुर में डॉ. आनंद प्रकाश श्रीवास्तव परिवार समेत रहते हैं। जबकि उनका बेटा बिहार के लखीसराय में रहता है। उन्होंने साइबर थाना पुलिस को



बताया कि एक नंबर को उनको लखीसराय जाना था। साइबर ठगों ने धूमनगंज राजरूपपुर के रहने वाले डॉ. आनंद प्रकाश श्रीवास्तव के बेटे का जीवन प्रमाण पत्र बनाने के नाम पर 50 लाख रुपये की ठगी कर ली। ठगों ने खुद को पीएनबी का मैनेजर बताकर घटना को अंजाम दिया है। साइबर थाना पुलिस ने ठगों के खिलाफ केस दर्ज किया है। धूमनगंज के राजरूपपुर में डॉ. आनंद प्रकाश श्रीवास्तव परिवार समेत रहते हैं। जबकि उनका बेटा बिहार के लखीसराय में रहता है। उन्होंने साइबर थाना पुलिस को बताया कि एक नंबर को उनको लखीसराय जाना था। इसलिए बेटे का जीवन प्रमाण पत्र बनवाने के

लिए कुछ दिन पहले 16 अक्टूबर को उन्होंने इंटरनेट पर सर्च किया। यहां से मिले नंबर के माध्यम से लखीसराय के पीएनबी में फोन किया। मैनेजर के लिए पूछा तो जवाब मिला कि वह मैनेजर मनोज कुमार है। जीवन प्रमाणपत्र बनवाने की जानकारी देने पर उसने

## स्वामी स्वरूपानंद ने हनुमानजी के दिव्य गुणों का किया बखान, भाव विभोर हुए भक्त

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) प्रयागराज। ये कक्षायें एक से चार दिनों तक रसूलाबाद स्थित मिशन की प्रयाग शाखा के अखिलेश्वर महादेव मंदिर में पूरी भव्यता के साथ संपन्न हुई। कार्यक्रम के समापन में मिशन के वरिष्ठ सदस्यों एवं अन्य पदाधिकारियों ने



मिशन के वरिष्ठ सदस्यों एवं अन्य पदाधिकारियों ने स्वामीजी के प्रति हृदय से आभार प्रकट किया तथा कक्षा की भूरि-भूरि प्रशंसा की। इसके बाद गुरुदक्षिणा का कार्यक्रम हुआ और महाराज जी ने सबको प्रसाद पुस्तिका प्रदान की। सत्संगी भाइयों ने बुक स्टाल पर जाकर अपने व अपने बच्चों के लिये अनेक ज्ञानवर्धक मिशन की पुस्तकें भी खरीदीं। आश्रम में समष्टि शिक्षा का आयोजन किया गया था, जिसमें सभी महात्माओं ने, ट्रस्ट के सदस्यों ने व भक्तों ने भाग लिया। श्री हनुमान जी के प्रति अनन्य भक्तिभाव से सम्पन्न होकर सभी भक्तों ने स्वामी जी का आशीर्वाद प्राप्त किया।

एक से चार दिनों तक रसूलाबाद स्थित मिशन की प्रयाग शाखा के अखिलेश्वर महादेव मंदिर में पूरी भव्यता के साथ संपन्न हुई। कार्यक्रम के समापन में मिशन के वरिष्ठ सदस्यों एवं अन्य पदाधिकारियों ने स्वामीजी के प्रति हृदय से आभार प्रकट किया तथा कक्षा की भूरि-भूरि प्रशंसा की। इसके बाद गुरुदक्षिणा का कार्यक्रम हुआ और महाराज जी ने सबको प्रसाद पुस्तिका प्रदान की। सत्संगी भाइयों ने बुक स्टाल पर जाकर अपने व अपने बच्चों के लिये अनेक ज्ञानवर्धक मिशन की पुस्तकें भी खरीदीं। आश्रम में समष्टि शिक्षा का आयोजन किया गया था, जिसमें सभी महात्माओं ने, ट्रस्ट के सदस्यों ने व भक्तों ने भाग लिया। श्री हनुमान जी के प्रति अनन्य भक्तिभाव से सम्पन्न होकर सभी भक्तों ने स्वामी जी का आशीर्वाद प्राप्त किया।



# NAINI INDUSTRIAL TRAINING CENTRE

(Govt. Affiliated, Star Graded, Record Holder, ISO Certified Training Centre)

## सर्टिफिकेट इन फायर सेफ्टी एण्ड इण्डस्ट्रीयल सिक्योरिटी

फायर सेफ्टी पर जिसकी कमाण्ड, उसकी ही है ग्लोबल डिमाण्ड

कोर्स के बाद सेफ्टी सुपरवाइजर, फायर प्रोटेक्शन, सिक्योरिटी एडमिनिस्ट्रेटर आदि विभिन्न पदों पर नियुक्ति मिल जाती है।

रिलीफ एजेन्सी N.G.O., डिफेन्स सर्विसेज फायर सर्विस आर्डिनेन्स फैक्ट्री, महानगर पालिका, नगर निगम, एयरपोर्ट, पावर प्लांट, स्टील प्लांट, माइनिंग इण्डस्ट्रीज, पेट्रोलियम कम्पनी, फूड इण्डस्ट्रीज, रिफाइनरीज, टेक्सटाइल मिल, टावर कम्पनी, इलेक्ट्रॉनिक कम्पनी, कोयले की खदानों एवं जहाजों आदि क्षेत्रों में फायर सेफ्टी के जानकारों को बहुत अधिक मौका मिलता है

नोट: फायर सेफ्टी कोर्स करें और देश-विदेश, सरकारी और प्राइवेट क्षेत्रों में अच्छे पैकेज के साथ नौकरी पायें।



(वरिष्ठ आई.पी.एस.) श्री अविनाश चन्दा  
महादेशक  
अविनाशमन सुरक्षा एवं आपात सेवा उत्तर प्रदेश

Visit us at [www.nainiiti.com](http://www.nainiiti.com) Call: 9415608710, 7459860480





# प्रदेश आस/पास



# भारत

## वाराणसी, रायबरेली

### विश्व एड्स दिवस पर संगोष्ठी का आयोजन संपन्न

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) रायबरेली, 1 विश्व एड्स दिवस के क्रम में जिला महिला चिकित्सालय



रायबरेली में आज एक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। इस अवसर पर जिला महिला चिकित्सालय रायबरेली की सी.एम.एस. डॉ. निर्मला कुमारी, एड्स एक जानलेवा बीमारी है, और इसके लिए लोगों को जागरूक करना अत्यंत आवश्यक है। एड्स एक संक्रमण रोग है और यह महामारी की तरह

को विश्व एड्स दिवस मनाया जाता है। इसका मुख्य उद्देश्य एचआईवी/एड्स के प्रति जागरूकता बढ़ाना, इस बीमारी के प्रति समाज में फैली भ्रान्तियों को दूर करना और एड्स पीड़ितों के प्रति सहानुभूति और समर्थन दिखाना है। चिकित्सालय मैनेजर मुणालिनी उपाध्याय ने कहा जानकारी ही इसका बचाव है डॉ. मीरा आनंद, डॉ. सुजाता त्रिपाठी, सिस्टर शशीबाला सिंह, सरोजनी तिवारी (मैट्रन), आई0सी0टी0सी0 काउन्सलर सीमा यादव, एल0टी0 प्रभात शर्मा एवं चिकित्सालय के मेडिकल एवं पैरामैडिकल स्टाफ उपस्थित रहे। डॉ0 मीरा एवं काउन्सलर सीमा यादव द्वारा स्टाफ को एच0 आई0 वी0 के बारे में जागरूक किया गया कि हम अपने आप को सुरक्षित रखते हुए कैसे एच0 आई0 वी0 से पीड़ित व्यक्तियों की देखभाल एवं इलाज कर सकते हैं एवं एच0 आई0 वी0 गर्भवती महिलाओं से जन्मे बच्चों को हम सही समय पर इलाज देकर एच.आई. की विमारी से बचा सकते हैं।

### रोजगार मेले में 251 अभ्यर्थी चयनित

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) रायबरेली, 1 जिला सेवायोजन कार्यालय, रायबरेली वे



तत्वाधान में दयानन्द पी0जी0 कॉलेज, बछरावां, रायबरेली में एक दिवसीय रोजगार मेले का आयोजन किया गया जिसमें शिवशक्ति बायोटेक्नॉलाजी लि0, बसा मैनेजमेंट मार्केटिंग लि0, पीपल ट्री ऑनलाइन, ब्राइट फ्यूचर इण्डिया प्रौ0 लि0 द्वारा विभिन्न पदों हेतु उपस्थित प्रतिभागियों का साक्षात्कार किया गया जिसमें से 251 प्रतिभागियों को प्राथमिक रूप से चयनित किया गया। रोजगार मेले का शुभारम्भ सुश्री तनूजा यादव, रोजगार मेला प्रभारी द्वारा किया गया एवं अभ्यर्थियों को रोजगार मेले के उद्देश्य एवं प्रासंगिकता

### 19 देशों के एक लाख से ज्यादा अनुयायी देंगे आहुतियां, जगमगाने लगा स्वर्ण महामंदिर

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) वाराणसी। विहंगम योग संत समाज के शताब्दी समारोह के लिए 25 हजार यज्ञ वेदियां बनकर तैयार हो चुकी हैं। 70 एकड़ भूखंड पर निर्मित यज्ञ क्षेत्र को 108 ब्लॉकों में



विभक्त किया गया है। सभी ब्लॉक भारतीय प्राचीन ऋषि-महर्षियों के नाम पर हैं। विहंगम योग के शताब्दी समारोह के लिए स्वर्ण महामंदिर धाम जगमगा उठा है। उमरहां में 22 अस्थायी नगर सज-धजकर तैयार हो गए हैं। 25 हजार कुंडीय स्वर्ण ज्ञान महायज्ञ में आहुति देने के लिए अमेरिका, कनाडा, नेपाल, स्विटजरलैंड, जर्मनी, फ्रांस, सिंगापुर, दुबई, दक्षिण अफ्रीका समेत 19 देशों के एक लाख से अधिक अनुयायी आहुतियां अर्पित करेंगे। स्वर्ण महामंदिर का प्रांगण श्रद्धालुओं से गुलजार होने लगा है। देश-विदेश से विहंगम योग के अनुयायी महामंदिर धाम के नगर में पहुंचने लगे हैं। स्वर्ण महामंदिर सहित कई राज्यों के अनुयायियों का जत्था महामंदिर धाम पहुंचने लगा है। विहंगम योग के शताब्दी समारोह में भाग लेने के लिए दूर-दूर से अनुयायियों का रेला हाथ में अंकित सफेद ध्वज लिए सदरु के जयकारे लगाते महामंदिर धाम पहुंच रहे थे। स्वर्ण महामंदिर धाम की आकर्षक सजावट पश्चिम बंगाल के विद्युत कारीगरों द्वारा की गई है। उमरहां से दुबईका बाजार वाराणसी गाजीपुर हाईवे से लेकर अतिथि गृह, संत आवास, समेत बने नगरों को आधुनिक ढंग से सजाया गया है महायज्ञ के लिए पथमंडा से भारतीय वेदलक्षणा गाय का शुद्ध बिलौना घी 11 टन, हिमालय के दुर्लभ जड़ी-बूटियों से

### गोदौलिया से दशाश्वमेध तक होगा नो वेंडिंग जोन, जियो टैगिंग कराने का निर्णय

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) वाराणसी। गोदौलिया से दशाश्वमेध क्षेत्र में लगने वाले जाम को देखते हुए नगर निगम ने स्थानीय लोगों के साथ मिलकर यह निर्णय लिया है। इसके साथ ही यहां सड़कों पर वाहनों की पार्किंग नहीं होगी। अब फ्लाईओवर के नीचे स्ट्रीट फूड वेंडरों के लिए मॉडल स्ट्रीट फूड हब बनाया जाए। गोदौलिया से दशाश्वमेध क्षेत्र को नो वेंडिंग जोन घोषित किया जाएगा। यह निर्णय बुधवार को नगर निगम में हुई टाउन वेंडिंग कमेटी की बैठक में लिया गया। नगर आयुक्त अक्षत वर्मा ने फेरी पटरी वालों से कहा कि इस क्षेत्र में पर्यटकों की बढ़ती संख्या को देखते हुए यहां सड़क पर कोई कारोबार नहीं करेगा। साथ ही यहां सड़कों पर वाहनों की पार्किंग नहीं होगी। बैठक में यह भी तय हुआ कि पूर्व में जो वेंडिंग जोन निर्धारित थे। उनकी

जियो टैगिंग कराई जाएगी। सर्वे के दौरान पटरी वालों को आईकार्ड, प्रमाणपत्र और बारकोड जारी किया जाएगा। वेंडिंग जोन में मूलभूत सुविधाएं विकसित की जाएंगी। पथ विक्रेता (जीविका सुरक्षा एवं पथ विक्रय विनियमन) अधिनियम, 2014 के तहत नवनिर्वाचित टाउन वेंडिंग कमेटी के सदस्यों ने समस्या रखी। नए वेंडिंग जोन के लिए सदस्यों से ही प्रस्ताव मांगें।

# आधुनिक गैर हारस

- वाटर प्रूफ शेड
- पार्किंग की सुविधा
- मन्दिर की सुविधा
- सी.सी.टीवी.
- छोटे-बड़े कार्यक्रमों के अलग-अलग रेट
- 45000 sq. feet. एरिया
- हरे-भरे वातावरण
- AC कमरा (VIP)

CALL: 9519313894, 9415608783, 9415608710

आधुनिक समाचार पब्लिशिंग हारस, यूपीएसआईडीसी, रेमण्ड रोड, औद्योगिक थाने के पीछे भारत पेट्रोलियम के पहले, औद्योगिक क्षेत्र, नैनी, प्रयागराज



(आधुनिक समाचार नेटवर्क) रायबरेली, 1 प्राधिकरण के सेवा निवृत्त कार्यालय अधीक्षक श्री आशिक अली के द्वितीय पुत्र मोहम्मद आरिफ का निकाह कुमारी शरिया पुत्री मोहम्मद अनवर कानपुर के साथ संपन्न हुआ। इस अवसर पर जिले के गणमान्य नागरिक के साथ श्री देवनाथ पाल, राजेश पाण्डे, गुलाम हैदर, मोहम्मद सगीर, युवा नेता श्री अनुराग पांडेय, अमिताभ पांडेय, वरिष्ठ पत्रकार श्री शिव मनोहर पाण्डे आदि भारी संख्या में उपस्थित होकर आशीर्वाद प्रदान किया और सफल वैवाहिक जीवन की कामना की।

### एकाकार हुए भगवान राम और श्रीकृष्ण, भक्तों ने लगाए जयकारें; गूंज उठा पंडाल

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) वाराणसी। संपूर्णानंद संस्कृत विश्वविद्यालय में आयोजित सिय-पिय मिलन महोत्सव के दौरान भक्तों का जमावड़ा हो रहा है। भागवत वक्ता

भक्तों ने एक दूसरे को बधाई दी और नंद के आनंद भयो, जय कन्हैया लाल की... ओ सांभरे सबसे बड़े तेरो नाम रे... ओ जियो श्याम लाला, नीली तेरी पगड़ी, रंग काला... आदि बधाई गीतों पर जमकर उत्सव मनाया। वहीं, दूसरी ओर सीताराम विवाह महोत्सव में छठे दिन फुलवारी एवं धनुष यज्ञ लीला का भावपूर्ण मंचन हुआ। प्रभु श्रीराम ने जैसे ही शिव का धनुष भंग किया, चहुंओर आनंद का वातावरण हो गया। इसवेले बाद श्रीसीताराम के जयमाल की लीला का भी मंचन हुआ। कथा श्रवण कराते हुए देवकीनंदन ठाकुर ने कहा कि सनातन धर्म में वचन निभाने की परंपरा रही है, चक्रवर्ती राजा हरिश्चंद्र ने सिर्फ अपने वचन की पूर्ति के लिए अपने संपूर्ण परिवार तक का त्याग कर दिया। उन्होंने कहा कि असली राजा वही है जो प्रजा के लिए स्वयं कष्ट उठाए। कथा के अंत में बक्सर से आए त्रिदंडी स्वामी गंगापुर महाराज, सिया दीदी, देवेंद्र पांडेय, अखिल भारतीय विद्वत् परिषद के अध्यक्ष पंडित कामेश्वर उपाध्याय, अशोक अग्रवाल गुरुकुपा, दीपक बजाज, सुनील अग्रवाल, सचिव जैन, गदू भड़या, सुरेश तुलस्यान आरती में शामिल रहे।



# गाड़क सवार बदमाशों ने किया पंचमुखी पुजारी पर जानलेवा हमला

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) चुर्क सोनभद्र। चौकी क्षेत्र अंतर्गत सहजन खुर्द स्थिति पंचमुखी



हवाले कर दिया सूचना पर चौकी प्रभारी चुर्क सुनील कुमार अपने हमराहियों के साथ मौके पर पहुंच

# प्रधानमंत्री शहरी आवास में अनियमितता को लेकर ग्रामीणों का प्रदर्शन

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) सोनभद्र। कलेक्ट्रेट परिसर में बुधवार को सहजन खुर्द गांव निवासी ग्रामीणों ने प्रधानमंत्री शहरी



लेखपाल द्वारा किया जा रहा है जिसमें पात्र व्यक्तियों को अपात्र बना दिया जा रहा है जिसको ध्यान में रखते हुए जिला अधिकारी का ध्यान

# जिलाधिकारी ने ईवीएम वेयर हाउस का किया निरीक्षण

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) रायबरेली, 1। जिलाधिकारी हर्षिता माथुर ने कलेक्ट्रेट परिसर में स्थापित ईवीएम वेयर हाउस का राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों



के साथ आंतरिक निरीक्षण कर व्यवस्थाएं देखी गईं। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी ने वहां साफ-सफाई, सुरक्षा तथा सीसीटीवी कैमरे आदि व्यवस्थाओं को चेक किया तथा ई.वी.एम. वी.वी. पीट व कंट्रोल युनिट के रख-रखाव को देखा गया तथा सभी संबंधित अधिकारियों को

# जनपद स्तरीय ग्रामीण खेल प्रतियोगिता द्वितीय दिवस की सम्पन्न

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) सोनभद्र। उत्तर प्रदेश ग्रामीण खेल लीगठ के अन्तर्गत आयोजित जनपद स्तरीय ग्रामीण खेल प्रतियोगिता द्वितीय दिवस की सम्पन्न युवा कल्याण एवं प्रादेशिक विकास दल



विभाग, जनपद सोनभद्र के तत्वाधान में वित्तीय वर्ष 2024-25 में उत्तर प्रदेश ग्रामीण खेल लीगठ के अन्तर्गत 03, 04 व 05 दिसम्बर को विशिष्ट स्पोर्ट्स स्टेडियम, तियरा, राबटसगंज, सोनभद्र में आयोजित तीन दिवसीय जनपद स्तरीय ग्रामीण खेल प्रतियोगिता दूसरे दिन बुधवार को सकुशल सम्पन्न हुई। द्वितीय दिवस की खेल प्रतियोगिता सब जूनियर, जूनियर एवं सीनियर वर्ग में बालक/बालिकाओं की वालीबाल एवं

# कोटेदार संघ ने कलेक्ट्रेट पर किया विरोध प्रदर्शन

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) सोनभद्र। उत्तर प्रदेश के उचित दर विक्रेताओं का खाधान एवं चीनी का लाभांश बढ़ाने व मांदेह की मांग को लेकर बुधवार को कलेक्ट्रेट में



विरोध प्रदर्शन करते हुए मुख्यमंत्री नामित ज्ञापन जिलाधिकारी प्रतिनिधि को सौंपा। संगठन अध्यक्ष विनोद कुमार ने बताया कि उत्तर प्रदेश के कोटेदार शासन के मनचानमार राशन वितरण करत ह

# जनपद में डीएपी 3780 मी0 टन एवं एनपीके 1835 मी0 टन वितरण हेतु निजी व सहकारी बिक्री केन्द्रों एवं गोदामों पर उपलब्ध

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) रायबरेली, 1। जिला कृषि अधिकारी ने जनपद के कृषक बंधुओं से कहा है कि चालू रबी सीजन में 04 दिसम्बर 2024 तक जनपद में डीएपी



3780 मी0 टन एवं एनपीके 1835 मी0 टन वितरण हेतु निजी व सहकारी बिक्री केन्द्रों एवं गोदामों पर उपलब्ध है। चालू रबी सीजन में 1 अक्टूबर 2024 से 04 दिसम्बर 2024 तक डीएपी 20744 मी0 टन एवं एनपीके 9416 मी0 टन कुल 30160 मी0 टन फास्फेटिक उर्वरकों की बिक्री हुई है। विगत वर्ष 1 अक्टूबर 2023 से लेकर 04 दिसम्बर 2023 तक डीएपी 23365 मी0 टन एवं एनपीके 6949 मी0

# सांसद प्रियंका गांधी को संभल जाने से रोकना निदनीय:राघवेंद्र नारायण

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) सोनभद्र। लोकसभा में कांग्रेस प्रतिपक्ष के नेता राहुल गांधी और वायनाड से नव नियुक्त सांसद प्रियंका गांधी को आज संभल जाने से रोके जाने पर एनएसयूआई के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष राष्ट्रीय सचिव राघवेंद्र नारायण ने प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि यह सीधे तौर पर लोकतंत्र पर हमला और उसकी हत्या है। संभल में जो लोग मारे गए हैं, पीड़ित परिवार से मिलने उनका दुख दर्द बांटने नेता प्रतिपक्ष को न जाने देना यह बताता है कि सरकार जल्द कुछ छुपाना चाहती है। संभल में जो पिछले दिनों हुआ वह पूरी तौर पर सरकार की नाकामी का नतीजा है। राघवेंद्र नारायण ने यह भी कहा कि विधान मंडल की नेता आराधना मिश्रा मोना सहित पश्चिमी उत्तर प्रदेश के तमाम कांग्रेस नेताओं को राहुल गाँधी के



# वेतनमान को लेकर आपदा मित्र संगठन ने किया प्रदर्शन

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) सोनभद्र। उत्तर प्रदेश आपदा मित्र संगठन के ऐडवाक पर नियुक्ति हुए कर्मचारीयो ने गुरुवार को कलेक्ट्रेट परिसर में अपनी 6 सूत्री मांग पत्र को लेकर विरोध प्रदर्शन करते हुए जिलाधिकारी प्रतिनिधि को दिया ज्ञापित। वहीं जिला अध्यक्ष मनीष सिंह ने बताया कि- हमारी मांगे इस प्रकार हैं- 1- सरकारी द्वारा घोषित 5 लाख का बीमा लागू करते

# अज्ञात वाहन के चपेट में आने से एक युवक की मौत दूसरा घायल

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) सोनभद्र। सदर कोतवाली क्षेत्र के रामपुर गांव निवासी बाइक सवार दो युवकों को अज्ञात वाहन ने मारा टकर एक युवक की हुई मौत दूसरा घायल वाराणसी रिफर।जानकारी के अनुसार मनीष कुमार उम्र 23 वर्ष पिता पारस निवासी रामपुर व उसी गांव निवासी धनराज उम्र 22 वर्ष पिता अर्जुन बाइक से दोनों लोग बरौंरा की तरफ जा रहे थे कि बरौंरा चट्टी पर बुधवार देर शाम सामने से आ रही अज्ञात वाहन के चपेट में आ गए गम्भीर देख आसपास के लोगों द्वारा आनन फानन में उपचार के लिए जिला अस्पताल भिजवाया गया जहां चिकित्सकों ने उपचार के दौरान मनीष कुमार 23 वर्ष को अमृत घोषित कर दिया वहीं धनराज 22 वर्ष की हालत



# क्षेत्रीय अध्यक्ष /सदर ब्लाक प्रमुख को दिल्ली विधानसभा चुनाव में बने प्रवासी

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) सोनभद्र। भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जाति मोर्चा के निर्बहन



बताते चलते हैं कि पूर्व में भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जाति मोर्चा उसके विभिन्न पदों पर के निर्बहन

सकते हैं। राघवेंद्र नारायण ने यह भी कहा कि भाजपा मूल मुद्दों से ध्यान भटकाने के लिए ये कुचक्र रच रही है, लेकिन देश की जनता जर्नलिन सब जानती है और आने वाले समय में इसका मुंहतोड़ जवाब देगी और भाजपा के दंभ अंधा अहंकार को जस्ूर तोड़ेगी। आपदा कार्यलय आपदा मित्रो / आपदा सखियों को बहाल करते हुवे कार्यलय को संचालित किया जाये |6 - आपदा मित्रो / आपदा सखियों के लिए किए गये कार्य का अविलम्ब भूक्तान किया जाए। इस दौरान राजेश सिंह, लनई प्रशाद, अवकाश, गुंजा, प्रेम प्रकाश, नीतू, लुत्तमारी, परमेश्वर, सोनी, राजेश कुमार सहित कई लोग मौजूद रहे। से एप्लीकेशन लेकर अग्रिम कार्रवाई में जुटी।





## सम्पादकीय

### कब रुकेगी मानवता को शर्मसार करने वाली घटनाएं

एक समय ऐसा भी था, जब यूरोप द्वारा भारत को जादू-टोना का देश तक बता दिया जाता था, लेकिन पिछले सात दशक में हमने न केवल तरक्की की ऊंचाइयों को छुआ है, बल्कि इनफॉर्मेशन टेक्नोलॉजी (आईटी) जैसे क्षेत्रों में दुनिया को राह दिखा रहे हैं। भोपा या जादू-टोना करने वाले केवल पिछड़े या ग्रामीण इलाकों तक सीमित नहीं हैं। इनकी जड़ें दिल्ली समेत अधिकांश शहरों में जमी हुई हैं। बड़े-बड़े शहरों के चौराहों पर अक्सर आपको ऐसे कार्ड बांटने वाले मिल जाएंगे, जो वशीकरण, मनचाहा प्यार, गृह क्लेश, जादू-टोना, पति-पत्नी में अनबन, सौतन व दुश्मन से छुटकारा, जटिल से जटिल समस्याओं का समाधान करने का दावा करते हैं। जब कोई व्यक्ति चारों ओर से निराश होता है तो इन जादू-टोटका करने वालों के फेर में आ जाता है। बस यही पर किसी भी व्यक्ति के धैर्य और सोच-समझ की परीक्षा होती है। हमें ये समझना चाहिए कि यदि कोई बीमार है या जीवन में परेशानी है तो उसका इलाज डॉक्टर या वैद के पास मिलेगा। कई बार हम डॉक्टर से इलाज कराते-कराते उस स्थिति में इलाज को छोड़ देते हैं, जब बीमारी ठीक होने वाली होती है। फिर जादू टोटका करने वालों के फेर में आ जाते हैं और दो-चार लोगों को राहत मिलती है तो वो इनका मुफ्त में प्रचार करने लग जाते हैं। ऐसे फर्जी लोग केवल अपने ठिकाने बनाकर नहीं बैठे हैं, बल्कि बाकायदा खुले मंच सजाकर भी बीमारियां ठीक करने का स्वांग रचते हैं। ऐसे सैकड़ों वीडियो सोशल मीडिया पर देखे जा सकते हैं। डायन प्रथा को लेकर कोई केंद्रीय कानून तो नहीं है, लेकिन राज्यों में अपने-अपने यहां कानून बना रखे हैं। राजस्थान डायन प्रताड़ना निवारण अधिनियम 2015 और राजस्थान डायन तहत किसी महिला को डायन करने कर बदनमा या प्रताड़ित कर नुकसान पहुंचाने पर अपराधित को 1 से 5 साल तक कठोर कारावास या 50,000 रुपए का जुर्माना अथवा दोनों हो सकते हैं। अगर कोई व्यक्ति झाड़ू-फूंक, तंत्र-मंत्र, जादू-टोटका कर किसी व्यक्ति को नुकसान या चोट पहुंचाता है तो उसे 1 से 3 साल तक का कारावास या 10,000 रुपए का जुर्माना अथवा दोनों दंड दिए जा सकते हैं। वैसे तो शासन-प्रशासन डायन प्रथा को लेकर समय-समय पर जन-जागरूकता के कार्यक्रम चलता है, लेकिन सोशल मीडिया पर खुलेआम फर्जी दावे कर रहे तत्वों पर लगाम नहीं लगाई जा सकी है। सरकारी बसों में ऐसे स्टिकर लगे मिल जाते हैं, जो वशीकरण, बीमारियों का शर्तिया इलाज आदि का दावा करते हैं।

## किसानो को बार-बार दिल्ली कूच क्यों करना पड़ता है

सरकार और किसानों के बीच लगातार खाई बढ़ती जा रही है। उपराष्ट्रपति ने भी किसानों की समस्या पर चिंता जताई है। ऐसे में सवाल ये है कि आखिर किसानों को बार-बार दिल्ली क्यों कूच

देश के लिए अच्छी नहीं है। सरकार को आत्मावलोकेन की जरूरत है। क्या किसानों से कोई वादा किया गया था? क्या वह पूरा नहीं हुआ? इसी कार्यक्रम में केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराजसिंह चौहान भी मौजूद थे। कृषि कानूनों के विरोध में हुई थी। यह देश में अब तक का सबसे लंबा चला आंदोलन था। नतीजा यह हुआ कि मोदी सरकार को कृषि कानून वापस लेने पड़े। हालांकि सरकार का एक कदम पीछे खींचना

हैं? उनके आंदोलन का हिस्सा बनने पर खेती का काम कौन संभालता है आंदोलन के चलते अगर खेती पर ध्यान न दिया तो उससे होने वाला नुकसान एमएसपी (न्यूनतम समर्थन मूल्य) पर खरीदी नहीं होने भी अपने हाथ खींच लिए हैं। हालांकि इस बार भी किसानों की मुख्य मांग फसलों पर एमएसपी की कानूनी गारंटी देने की है। आंदोलनकारी किसानों की एक बड़ी समस्या, इस आंदोलन की ताकत



करना पड़ता है? आइए इस लेख में विस्तार से जानते हैं किसान संगठन अपनी मांगों को लेकर तीसरी बार देश की राजधानी दिल्ली की ओर कूच कर रहे हैं। हालांकि दिल्ली कूच के पहले ही आंदोलनकारी किसान संगठनों में फूट पड़ गई है। उधर केंद्र व भाजपाशासित राज्य सरकारों किसान आंदोलन को राजनीति से प्रेरित मानकर खारिज करती रही हैं तो किसानों का मानना है कि सरकार उनकी मांगों को मानना ही नहीं चाहती। देश की राजधानी में तीसरी बार हो रहे, इस किसान आंदोलन के आँचिंत्य को लेकर पहले भी कई सवाल उठते रहे हैं, लेकिन हाल में देश को उपराष्ट्रपति जगदीप धनकुड़ ने एक सार्वजनिक कार्यक्रम में केंद्रीय कृषि मंत्री से जवाब तलब कर नई सनसनी फैला दी कि किसानों की मांगों को लेकर आखिर सरकार कर क्या रही है? मुंबई में केंद्रीय कृषि मंत्रालय के शताब्दी समारोह में उपराष्ट्रपति ने कहा कि किसान संकट में हैं और आंदोलन कर रहे हैं। यह स्थिति

का राजनीतिक दृष्टि से भाजपा के लिए फायदेमंद ही साबित हुआ, क्योंकि इसने कृषि कानून विरोधी आंदोलन की धार को ही कुंद कर दिया। लेकिन इसका मतलब यह भी नहीं था कि किसानों की सारी समस्याओं का समाधान हो गया है। दरअसल, किसानों की जायज समस्याएं और उनका निदान ऐसे आंदोलनों तथा उस पर होने वाली राजनीति के बुंध में खो जाता है। किसानों का हफ्तों धरने पर बैठना, रास्ते रोकना, आंदोलन का किसानों की आंतरिक राजनीति का शिकार होना, सत्तापक्ष और विपक्षी सरकारों द्वारा इसका ट्रीटमेंट अपने अपने राजनीतिक हितों के जरूरत से करना, एक आम और गरीब किसान का ऐसे आंदोलनों से दूर हो रहना, प्रशासन द्वारा आंदोलनकारी किसानों से कभी नरमी तो कभी सख्ती से निपटना, केन्द्र सरकार द्वारा इस तरह के आंदोलन को प्रायोजित मानकर इसकी उपेक्षा करना, इन किसान आंदोलन के स्थायी बिंदु बन चुके हैं। सवाल यह भी उठते रहे हैं कि खेती के मौसम में किसान इतनी लंबी अवधि तक धरने पर कैसे बैठे रह सकते

से होने वाली हानि की तुलना में अधिक नहीं है? इसी के साथ यह सवाल भी जुड़ा है कि किसान को लगातार मुश्किल में डालकर सरकार आर्थिकी को बुलैट की रफ्तार से आगे कैसे ले जाएगी ऐसा नहीं है कि सरकार ने किसानों की कोई मांग नहीं मानी हो, लेकिन देश में किसी एक वर्ग को ही सर्वस्व मानकर उसे संतुष्ट करने की राह पर तो कोई सरकार आगे नहीं बढ़ सकती। इस समूची व्यवस्था का किसान एक अत्यंत महत्वपूर्ण घटक हैं, इससे इंकार नहीं, लेकिन किसान और वो साधन सम्पन्न किसान ही सब कुछ हों, ऐसा भी नहीं है। ऐसा लगता है कि तीन विवादित कृषि कानूनों की वापसी के बाद किसान आंदोलन अपने ही अंतर्विरोधों का शिकार ज्यादा हो गया है। इस बार भी 40 किसानों के छाता संगठन संयुक्त किसान मोर्चे (एसकेएम) ने किसान आंदोलन से दूरी बना ली है। उसका कहना है कि जो कुछ हो रहा है, इसमें उनकी राय नहीं ली गई है। इसी तरह किसान नेता राकेश टिकैत भी इस आंदोलन से दूर हैं। हरियाणा के किसान संगठनों ने

## गरीब कैंदियों को जमानत ना मिल पाना भी अन्याय, आखिर कब मिलेगा न्याय

हमारे देश में गरीब कैंदियों का जमानत मिलना एक बहुत मुश्किल और जटिल प्रक्रिया है, जबकि अमीर आरोपी जल्दी रिहा हो जाते हैं। सरकार ने गरीब कैंदियों की मदद के लिए योजना बनाई है लेकिन जमीनी स्तर पर स्थिति ज्यों की त्यों हैं। न्याय किसी भी शासन व्यवस्था का एक अभिन्न अंग होता है और समानता उस न्याय व्यवस्था का एक मौलिक आधार है। अगर न्यायिक व्यवस्था में अमीर गरीब के भेद की गुंजाइश हो तो वह व्यवस्था न केवल अपूर्ण होती है बल्कि न्याय के बजाय अन्याय को भी जन्म देती है जिसका परिणाम असन्तोष और अराजकता के रूप में सामने आ सकता है। विख्यात फिल्म अभिनेता सलमान खान को 7 अप्रैल 2018 को जोधपुर की जिला एवं सत्र न्यायाधीश की अदालत से जमानत मंजूर होने पर मात्र कुछ ही घंटों में जेल से रिहा कर दिया जाता है तो वहीं दूसरी ओर सेंटर फॉर रिसर्च एंड प्लानिंग (सीआरपी) की एक रिपोर्ट के अनुसार- दिसंबर 2023 में ट्रायल कोर्टों द्वारा जमानत मंजूर होने के बावजूद 24,879 गरीब आरोपी जेलों में बंद थे, क्योंकि वे जमानत प्रॉण्ड पेश नहीं कर सके। यही नहीं देश की जेलों में हजारों की संख्या में विचाराधीन कैदी बिना सजा सुनाए 5 साल से अधिक समय से सजा भुगत रहे हैं। जबकि सुप्रीम कोर्ट 2019 के एक फैसले में कह चुका है कि जमानत राशि का भुगतान न कर पाने की स्थिति में कैंदियों को जेल में रखना अंधेरा और कैदी के संविधानिक अधिकारों का उल्लंघन है। न्यायमूर्ति अब्दुल ओका और ए.जी मसूद की सुप्रीम कोर्ट की खंडपीठ ने जमानत राशि अदा न

था। इस योजना में जिला कलेक्टरों की अध्यक्षता वाली अधिकार प्राप्त समिति की मंजूरी के आधारे 40,000 रुपये और दोषियों के लिए 25,000

कर इस योजना को प्रभावी ढंग से लागू करने को कहा था। लेकिन बावजूद इन प्रयासों के अदालत से जमानत मिलने पर भी बड़ी संख्या में गरीब कैंदियों का जेल से न छूट है, जिससे वे कानूनी राहत को शीघ्रता से प्राप्त कर लेते हैं। जबकि आर्थिक रूप से कमजोर नागरिक जेलों में पड़े रहते हैं। न्याय भी अक्सर महंगे और सस्ते तथा सुलभ

में कुल 4,27,165 विचाराधीन कैदी थे जिनमें से 11,490 कैदी अदालत से जमानत मिलने पर भी जेलों में निरुद्ध थे। इन विचाराधीन बंदियों में 382 महलाएं भी थीं। इन विचाराधीन बंदियों में 1,07,946 अनपढ़ कैदी थे जिन्हें अपने अधिकारों और न्यायिक प्रकृत्या का ज्ञान ही नहीं था। न्याय पर रुतबे और धन का जीता जागता उदाहरण फिल्म अभिनेता सलमान खान का 2018 का मामला है। जमानत पर रिहा न होना मानवाधिकार का हनन जमानत पर रिहा न हो सकने वाले कैंदियों की लंबी हिरासत का उन पर और उनके परिवार पर व्यापक प्रभाव पड़ता है। उनके परिवार मुख्य कमाने वाले को खो देते हैं और वे गरीबी में और गहरे धंस जाते हैं। बच्चों को अक्सर स्कूल छोड़ना पड़ता है। जबकि परिवार जेल में बंद अपने प्रियजनों के कारण कलंक और अलगाव झेलते हैं। ऐसे गरीब बंदियों के परिवार का विभिन्न तरीके से शोषण के मामले भी प्रकाश में आए हैं। भीड़भाड़ वाली, अमानवीय परिस्थितियों में रहना और भविष्य की अनिश्चितता उनकी गरिमा और न्यायिक प्रणाली में विश्वास को नष्ट कर देती है। बरी होने पर उनका जीवन आर्थिक, सामाजिक और मानसिक रूप से अक्सर बहुत प्रभावित हो चुका होता है। जेलों विमारियों का घर होती हैं। कई विचाराधीन कैदी लम्बे समय बाद जेल से छूट तो जाते हैं लेकिन वे घर पहुंचते हैं तो उनके साथ असाध्य रोग भी होते हैं। नहीं मिल रहा कल्याणकारी कानूनों का लाभ गरीब कैंदियों की लंबे समय तक हिरासत को रोकने के लिए कानूनी प्रावधान मौजूद हैं लेकिन उनका क्रियान्वयन अपर्याप्त है। पुरानी दंड



सरकार को गरीब कैंदियों की जमानत पर रिहाई की व्यवस्था करने का निर्देश दे चुकी थी, जिसके अनुपालन में केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने 2023 के बजट में गरीब कैंदियों के लिए जमानत पर रिहा होने के लिये वित्तीय सहायता का प्रावधान किया

रुपये तक की वित्तीय सहायता का प्रावधान है। योजना को लागू करने के लिए 23 मई 2023 को गृह मंत्री अमित शाह ने सभी मुख्य मंत्रियों को और फिर 23 अक्टूबर 2023 को गृह मंत्रालय के उपसचिव अरुण सोबी ने सभी राज्यों के गृह सचिवों और पुलिस प्रमुखों को पत्र लिख

पाना हमारी अपराधिक न्याय व्यवस्था पर एक बड़ा प्रश्न चिन्ह ही है। कहां है निष्पक्षता और समानता भारत की न्याय प्रणाली निष्पक्षता और समानता के सिद्धांतों पर आधारित है। मगर व्यवहार में यह प्रणाली उन लोगों को प्राथमिकता देती है जिनके पास धन और प्रभाव

की अनुसूचित जातों के अधिकारों के लिए कैंदियों को असाध्य रोग भी होते हैं। नहीं मिल रहा कल्याणकारी कानूनों का लाभ गरीब कैंदियों की लंबे समय तक हिरासत को रोकने के लिए कानूनी प्रावधान मौजूद हैं लेकिन उनका क्रियान्वयन अपर्याप्त है। पुरानी दंड

# ADHUNIK TUTORIALS

" FOR THE STUDENTS, FROM A STUDENT "

FOR CLASSES 1<sup>st</sup> 5<sup>th</sup>  
(ADMISSION OPEN)

## FACILITIES

- Air Conditioned & Well Furnished Classroom
- Water Cooler Available
- Hygienic Washrooms
- CCTV for Safety Purposes
- In Campus Parking



**Dr. (Er)PuneetArora (HON. DIRECTOR)**  
(B.Tech, M. Tech, MBA, Ph.D)  
Awarded with ' Young Scientist & Best Teachers, Author of Many Books Chapters, Research Paper, Patent & Trademarks

### Ms.Nilanjana Arora (Assistant Director)

- Ex. Student of Bethany Convent School, Bishop Johnson School & College, Girl's High School & College
- Pursuing B.Tech
- Awarded by TCS
- Certification in the Field of Web Development and Machine Learning .



### Ms. Riya Arora (Counsellor)

- Ex. Student of Delhi Public School.
- Subject Topper of Delhi Public School
- Pursuing LLB from University of Allahabad .



Address: B-Block, ADA Colony, Mtek Campus, Naini, Prayagraj .

Contact :- Call and Whatsapp: 8542919234

### फोर्टिस के डॉक्टरों ने दुर्लभ विकार से पीड़ित 59-वर्षीय महिला की हाइ-रिस्क रीनल ट्यूमर एक्सट्रैक्शन सर्जरी की

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नोएडा। नोएडा फोर्टिस हॉस्पिटल नोएडा के डॉक्टरों ने मल्टीपल वास्कुलर एनोमलीज से पीड़ित 59 वर्षीय एक महिला मरीज की हाइ-रिस्क सर्जरी कर रीनल ट्यूमर को सफलतापूर्वक निकाला। मरीज जन्मजात विकार मल्टीपल वास्कुलर एनोमलीज से ग्रस्त थीं जिसमें अनेक असामान्य रक्त वाहिकाएं गुदों को रक्तपूर्ति करती हैं, यह विकार 25000 में से 1 व्यक्ति में ही देखा गया है। सामान्य तौर पर, एक गुदे में केवल एक धमनी (आर्टरी), एक शिरा (वेन) और एक मूत्रवाहिका (यूरेटर) होती हैं, लेकिन इस मामले में, मरीज के शरीर में 4 रीनल आर्टरी और 2 यूरेटर थे। उनके बाएं गुदे के निचले भाग से ट्यूमर को निकालना और इससे पहले वहां मौजूद कई धमनियों और शिराओं को बांधना काफी चुनौतीपूर्ण था। लेकिन डॉ. पीयूष वाष्ण्य - डायरेक्टर, यूरोलॉजी एंड किडनी ट्रांसप्लांट, फोर्टिस हॉस्पिटल, नोएडा के नेतृत्व में अस्पताल के डॉक्टरों की टीम ने इस हाइ-रिस्क सर्जरी को रोबोटिक पार्शियल नेफ्रेक्टॉमी की मदद से पूरा किया और मरीज को 90 मिनट बाद ही

स्थिर अवस्था में अस्पताल से छुट्टी भी दे दी गई। मरीज को शरीर के बाएं भाग में काफी तेज दर्द की शिकायत के साथ फोर्टिस नोएडा में भर्ती किया गया था, उन्हें पसलियों से लेकर कूहों तक में दर्द था। मरीज का अल्ट्रासाउंड किया गया जिससे उनके बाएं गुदे के निचले भाग में एक ट्यूमर का पता चला। इसके अलावा, मरीज की सी.टी. यूरोग्राफी भी की गई जिससे उनके गुदे को रक्तपूर्ति करने वाली अनेक असामान्य धमनियों और शिराओं का पता चला। इस कंडीशन के चलते, उनकी रक्तवाहिकाओं को काटने, उन्हें अलग-अलग कर ट्यूमर को बाहर निकालने पर काफी अधिक ब्लीडिंग होने का खतरा था। इस जटिल समस्या के समाधान के तौर पर डॉक्टरों की टीम ने रोबोट-एसिस्टेड पार्शियल नेफ्रेक्टॉमी करने का फैसला किया, जिससे रक्तवाहिकाओं को 10 गुना बड़ा करके दिखाया और डॉक्टरों के लिए इन्हें सावधानीपूर्वक काट-छांटकर ट्यूमर को निकालना आसान हो गया। मामले की जानकारी देते हुए, डॉ. पीयूष वाष्ण्य - डायरेक्टर, यूरोलॉजी एंड किडनी ट्रांसप्लांट, फोर्टिस हॉस्पिटल,

नोएडा ने कहा, इस मामले की जटिलता के मद्देनजर यह काफी चुनौतीपूर्ण सर्जरी थी, हमें गुदे को रक्तपूर्ति कर रही सभी प्रमुख धमनियों की पहचान कर उन्हें बिना क्षति पहुंचाएं काटना था, हरेक धमनी और शिरा को अलग-अलग कर बांधना था ताकि बिना खून बहाए किडनी ट्यूमर को हटाया जा सके। रोबोट की सहायता से पार्शियल (आंशिक) नेफ्रेक्टॉमी कर, हमने ट्यूमर को सफलतापूर्वक निकाला और इस प्रक्रिया में आसपास के टिश्यू या रक्तवाहिकाओं को भी कोई नुकसान नहीं पहुंचा। यदि इस ट्यूमर को समय पर नहीं निकाला जाता तो यह किसी भी समय फट सकता था और उस स्थिति में काफी अधिक ब्लीडिंग होती। इस तरह के ट्यूमर के साथ एक समस्या यह होती है कि ये चर्बी और रक्तवाहिकाओं से बने होते हैं और इनके ऊपर से किसी तरह का सुरक्षा कवच नहीं होता। इस वजह से, कई बार एक मामूली चोट से ही यह फट सकते हैं और मरीज को काफी ज्यादा ब्लीडिंग हो सकती है, जिससे ब्लड प्रेशर काफी गिर सकता है।

### एसएसपी ने तीन पुलिसकर्मियों को किया निलंबित

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) वाराणसी। रअसल, गीडा इलाके के अमटौरा गांव में मंगलवार को साइकिल हटाने को लेकर विवाद में पड़ोस में रहने वाले आरोपियों ने शिवधनी निषाद (55) की गोली मारकर हत्या कर दी गई। इसके बाद घर के बाहर लगे छप्पर में आग लगाकर मनबुढ़ फरार हो गए। इस घटना में लापरवाही मानते हुए एसएसपी ने एक दरोगा व दो आरक्षी के निलंबित कर दिया। गीडा थाना क्षेत्र के अमटौरा गांव में शिवधनी हत्याकांड मामले में तीन पुलिसकर्मियों पर कार्रवाई की गई है। एसएसपी डॉ. गौरव गोवर ने लापरवाही बरतने पर गीडा थाने में तैनात दरोगा अजय राज यादव, आरक्षी जितेंद्र यादव और आशीष वर्मा को निलंबित कर दिया है। इनके खिलाफ विभागीय जांच भी शुरू कर दी गई है। सूत्रों की माने को पहले दिन विवाद के बाद अगर पुलिस ने सख्त कार्रवाई की होती तो ये घटना नहीं हो पाती। इसी की आशंका को देखते हुए इस कार्रवाई को जोड़कर माना जा रहा है।

### संयुक्त किसान मजदूर संगठन की राष्ट्रीय अध्यक्ष पूनम पंडित को आगरा टोल पर गिरफ्तार करने के संबंध में ज्ञापन

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) नोएडा। नोएडा दिनांक 5.12 को मजिस्ट्रेट कार्यालय सेक्टर 19 पहुंचकर राष्ट्रपति महोदय को संबोधित एक ज्ञापन सिटी मजिस्ट्रेट किसानों द्वारा महापंचायत की गई जिसमें किसानों को पहुंचने नहीं दिया जाबरदस्ती घरों में नजरबंद के लिए उचित उपाय किए जाएं जिला गौतमबुद्धनगर के किसान नेताओं व पूनम पंडित जी को शीघ्र रिहा किया जाये इनकी समस्याओं का समाधान किया जाये यदि हमारे किसान नेताओं को रिहा नहीं किया गया तो शीघ्र ही निर्णय लेकर बड़ा आन्दोलन किया जायेगा ज्ञापन में राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एडवोकेट दिनेश अवाना, राष्ट्रीय महासचिव शाहबुद्दीन, राष्ट्रीय संयोजक राज कुमार भारती, एनसीआर युवा उपाध्यक्ष मोहम्मद चांद, प्रदेश प्रवक्ता सुमन राय, नोएडा युवा महानगर अध्यक्ष जीशान चौधरी, अंश बैरागी, राजू चौहान, सोशल मीडिया गौतमबुद्धनगर जिलाध्यक्ष मोहम्मद गुलफाम, महिला उपाध्यक्ष वीरो देवी, एन सी आर युवा प्रदेश उपाध्यक्ष परवेज, प्रदेश संयोजक राम कुमार शर्मा, सैक्टर पंडित श्याम दीक्षित, आर के प्रथम, सलमा बेगम, नसीम, जावेद खान, हैदर अली, प्रेम, विनोद, इकरार, सुमित, सलीना खातून, बशीदा खातून, नबीसा खातून व अन्य लोग मौजूद रहे।



किसान मजदूर संगठन की राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व कांग्रेस प्रत्याशी श्यामा बुलंदशहर पूनम पंडित को बिना महिला पुलिस के आगरा टोल पर गिरफ्तार किया गया है। उक्त गिरफ्तारी के विरोध में आज दिनांक 5.12.2024 को समय 12 बजे जनपद गौतमबुद्धनगर से संगठन के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं कांग्रेस नेता दिनेश अवाना के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं द्वारा सिटी को ज्ञापन दिया। जनपद-गौतमबुद्धनगर के किसानों द्वारा शांति पूर्वक दलित प्रेरणा स्थल पर धरना प्रदर्शन किया जा रहा था पुलिस प्रशासन द्वारा शासन स्तर से वार्ता कराने का आश्वासन दिया गया था फिर भी अगले दिन दिनांक 3-12-2024 को दोपहर 1 बजे जाबरदस्ती किसानों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया जिसके विरोध में दिनांक 4-12-2024 को किया गया यह संविधान का उल्लंघन है उसी सन्दर्भ में संयुक्त किसान मजदूर संगठन अन्तर्राष्ट्रीय शूटर किसान नेता राष्ट्रीय अध्यक्ष पूनम पंडित जी को बिना महिला पुलिस द्वारा आगरा टोल पर गिरफ्तार किया गया है यह संविधान की खुले आम धज्जियां उड़ाई जा रही है अतः महोदय से निवेदन है कि इस ओर ध्यान देते हुए संविधान एवम् किसान मजदूर को शोषण से बचाने

